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A tisztesség és az alispán.

, Midőn a függetlenségi kör Kozics ve­
retese mellett szept. 21-én Bács-Bodrogmegye 
a!^aiüanál tisztelgett, Sclimausz Endre a 
többi között ezeket is mondotta : Nem jöttem 
Zentara politizálni. Remélem, sikerülni fog 
az egyetértés termékenyítő magvát elhinte­
nem es távozásommal nem fogok magam után 
lösz emléket hagyni.

Mindenki tudja Zentán, hogy az alispán 
ezekkel a szép szavakkal egészen ellenkező­
leg a legrútabbal cselekedett, tetteivel meg­
hazudtolta szavait. Régi igazság: „minden 
demosthenesi szóval fölér a tett“. Az alispán 
minden egyes szép szavára esik egypár rút 
tett, minden egyes Ígéretét lépten nyomon 
megszegte az alispán. Mar pedig : az ígéret 
szép szó, ha megtartják, úgy jó.

falán még nem zavarodtak össze any- 
nyira a togalmak, hogy a szószegést a tisz­
tességgel megegyeztethctőnek merné valaki 
vitatni.

Égj ügyvéd-viselt emberről, egy volt 
orsz. képviselőről, egy volt igazságügyi elő­
adóról, végre egy alispánról nem tételezhető 
töl, hogy nem tudja mit beszél, hogy nem 
hiija szavainak ertelmet mérlegelni. Igen, az 
alispán nagyon is tisztában volt szavai felől. 
Azt pedig az illető küldöttség elvárta az 
alispántól, hogy föltételez róla annyi szellemi 
tehetséget, a mennyivel a magyar szót meg­
érteni képes. Az alispán fül is tételezett a 
küldöttségről ennyi érettséget. Ezt bizonyítják 
a használt választékos szavak.

És mindezek dacára honnan van, hogy 
az alispán már ugyanazon nap délutánján, az 
igazoló-választmány ülésében ezekkel a szép 
szavakkal homlokegyenest ellenkezőleg csele 
kedett.

Ugyanis az igazoló-választmány szept. 
21-iki ülésében Gyorgyovánszky György föl­
hívta az alispánt, hogy első tárgyul tűzze 
ki a közgyám által 361 kiskorú nevében 
beadott szavazatok ügyét. Ez a kérdés eldön­
tése képezheti az igazoló-választmány működé 
sének alapját, ennek a kérdésnek megoldását 
az egész város, az érdeklődő nagyközönség 
elfojtott lélekzettel várja. Erre az alispán 
megjegyezte, hogy ő is ezt a kérdést tartja 
a választás lényegére legnagyobb befolyással 
birónak. És hogy az ügy tisztába hozassák, 
fölolvastatta a főjegyző által Szabó László 
országgyűlési képviselőnek panaszát és Ko- 
zicsnak fegyelmi följelentését. Mindezt azért 
kívánta, hogy az egész választási aktus vi­
lágosan álljon a választmány előtt.

Az illető iratok fölolvasása után fölszó­
lalt Zsarkó Antal és oda nyilatkozott, hogy 
a kiskorúak ügye ez alkalommal alaposan 
meg nem vizsgálható, annyi kérdés forog 
fönn, hogy érdembeli határozat nem hozható, 
különben szerinte mindent a törvény értel­
mében követtek el. A városi lakosság meg­
nyugtatására küldessék ki egy bizottság, 
mely vizsgálja meg a panaszokat, hallgassa 
ki a polgármestert. Erre az alispán azt je­
gyezte meg, hogy az indítvány később tár­

gyalás alá kerülhet, előbb vegyék elő az 
általános panaszokat és csak ezek után az 
árva-szavazatok kérdését. Matkovics Lajos 
tökéletesen egyetért az alispánnal Az árvá­
kat illetőleg súlyos vád emeltetett ; az mon­
datik ugyanis, hogy az árvák később csempész­
tettek be a névjegyzékbe és arra kéri az 
alispánt, hogy a legszigorúbb vizsgálatot 
rendelje el.

Györgyovánszky az árvák megszavaz- 
tatását törvénytelennek és jogtalannak nyil­
vánítja.

Az alispán az általános panaszokat nem 
találván indokoltaknak, ezért azokat elvcten- 
dőknek és a hat kerületbeli választást jóvá­
hagyódnak nyilvánítja.

Györgyovánszky a tárgyalás menetéből 
azt látja, hogy a fölötte nagy horderejű kér­
dés elintézése elmarad a kevésbé lényeges 
miatt.

Az alispán erre megjegyzi, hogy a kis­
kornak szavazatának ügye a lehető legrövi­
debb idő alatt meg fog vizsgáltatni.

Zsarkó azt indítványozza, hogy a vizs­
gálattal az alispán bizassék meg.

Az alispán idevalót kíván megbizatni.
Gyorgyovánszky kérdi: A restauráció 

után fognak a súlyos panaszok megvizsgál­
tatni ?

Zsarkó az ügy vizsgálójával Vojnits 
István megyei tiszteletbeli főjegyzőt kéri 
megbizatni.

Az alispán Matkovics Lajos szolgaidról 
bízza meg a vizsgálattal.

A szolgabiró szabadulni akar a meg­
bízatástól. Az ügy megvizsgálása több napot 
vesz igénybe, ő maga saját hivatalában okt. 
8-ig lesz elfoglalva, azért most nem vállal­
hatja el, de ha később tehetné és a közön­
ség megbízatását megnyugvással fogadná, 
elvállalja az ügy megvizsgálását.

Gyorgyovánszky oda nyilatkozik, hogy 
csakis az árvák szavazatának a restauráció 
előtti megvizsgálása nyugtathatná meg a kö­
zönséget, és megjegyzi, hogy bizonyos sür­
gönyről is beszélnek az emberek.

Erre az alispán megjegyzi, hogy az a 
bizonyos sürgöny nem irányadó és senki sincs 
jogosítva praejudikálni. Ha a tények úgy 
történtek, a mint a panaszokban eló'adatnak, 
akkor senki sem fogja helyeselni. De olyan 
súlyos vádak hozatnak föl, hogy azokat szi­
gorú elővizsgálat nélkül eldönteni nem lehet 
ígéri, hogy pénteken (szept. 24-én) d. u. 
órakor elő fogja terjeszteni a 361 kiskorút 
illető panaszt.

Gyorgyovánszky kérdi: A restauráció 
után akarja az alispán ur ezt a kérdést el­
intézni V Szerinte akkor későn lesz. az eljá­
rást törvénybe ütközőnek nyilvánítja.

Az alispán a kiskornak szavazatával 
többséget nyert képviselőket elfogadta, sőt 
még a póttagokat is behívta, ezekkel meg­
tartotta a tisztujitást, a város nyakába varrta 
azokat, kiket a polgárok gyűlölnek, és a 
kiskornak ügyét inég máig — egy hónap 
után — sem hozta tisztába.

Az az alispán, ki főimen hirdette, hogy 
nem jött Zentára politizálni, a közakarat 
ellenére tisztviselőknek nevezte ki a talmi 
szabadelvűeket: az az alispán, ki azt a re­
ményét főimen hirdette, hogy az egyetértés 
termékenyítő magvát elhinteni a leghőbb 
vágya, a vérig elkeserítette a polgárokat; 
az az alispán, ki tőimen hirdette, hogy leg­
szentebb törekvése, miszerint maga után a 
legjobb emlékeket hagyja hátra, a közönség 
átkát vitte magával.

Az alispán szavai és tettei arról győz­
ték meg a zentai polgárokat hogy ő és a 
tisztesség olyan távol állnak egymástól, mint 
van Makó Jeruzsálemtől.

(Vége kiiv.)

Az okt. ÍO-diki közgyűlés,
Ez a közgyűlés több tekintetben tanulságos 

lévén, jónak láttuk fölötte egy kis kritikát meg­
ereszteni. hogy újólag figyelmeztessük a t. kö­
zönséget, mennyire lelkiismeretlen emberekre és 
hűtlen kezekre van bízva a város ügyeinek ve­
zetése..

Evek óta fenyegeti országunkat a kolera, 
a kormány rendeletekkel árasztja el a hatóságo­
kat, a ke; viselő testület Kozics indítványára a 
tanácsot jegverem építésére utasította, és Íme. a
kolei•a annyira készületlenül találta a tanácsot,
hogy az első haláleset hírére kapkod, mint Her-
mit ai menykóhiiz. Kolerás hl oben első kellék a
közti sztaság. és a város telve van ru ndasaygal.
Botrányos a piszok, l’l. a niikodópart elvan bo­
ritva lerakatokkal. Kolera-b i/.fosokat neveznek
ki, kiocsikat fogadnak föl. Cs;ak Ini hó az egész.
Azt sem veszik észre, a mi fölött az egész
város undorodik.

A kolerának legliatliatósb elleiisz* re a jég.
Kozics külön indítványt tett a jégverem építésé 
érdekében, az indítvány el is fogadtatott, a jég­
verem meg i> épült, es midőn jégre van szükség, 
akkor a lelkiismeretes — a város nyakára tuk­
mált — polgármester azt válaszolja, hogy okt. 
havától fogva nincs jég. — Az első koleraeset 
(már t. i. hivatalosan első) okt. 7 én tói dúlt elő 
és már okt. havában a városnak nem volt jege. 
A főorvos azzal mentegetőzik, hogy ő csak az 
utóbbi napokban értesült, miszerint a városnak 
nincsen jege; ö nem számíthatott arra, hogy a 
várost a kolera fogja meglátogatni: a jeget jul. 
és aug. havában magán betegek vették igénybe, 
azért fogyott el oly korán a jég. Ezen mentege­
tőzés fölött mosolyoghatnánk, annyira bárgyú, ha 
nem volna a könnyelműség bizonyítéka. Az az 
ember, kinek legszentebb kötelessége ;i közegész­
ség fölött őrködni, azzal mentegeti magát, Imgy 
ő nem számíthatott a kolerára, teszi ezt akkor, 
midőn a kormány folyton sürgette az. elovigyá- 
zati rendszabályok foganatosítását, a lapok szünet 
nélkül hoztak közleményeket a kolerát illetőleg; 
u csak akkor értesül, hogy a városnak nincs jege, 
midőn az nélkülözhet lennek bizonyult, tehát figyel 
inét nem terjesztette ki, hogy a város a legszük­
ségesebb szerrel el legyen látva ; a jég elfogyását 
most azzal indokolja, mintha magán betegek vet­
ték volna erősen igénybe, holott eddig mindig 
azt referálta, hogy a lakosság egészségi állapota 
<«*l.|vwcn kielégítő. Vagy a referádák nem voltak 
hívek, vagy a jég elfogyásának indokolása meg 
nem állhat. Egyik ugv jellemzi a főorvost, 
mint a másik. Ha a főorvos ur csakugyan nem 
tudná a jégnek idóelötti elfogyása okát, hogy 
tudja, megmondjuk mi. A könnyelműség és hűtlen­
ség. A városházán pocsékolták a viz hűtésére, 
egyebütt a fagylalt készítésére és a spriccerek 
élvezhetőbbekké tételére. Es ezeket egyszer-más-



szúr a tuiu viis is segítette fogyasztani. Azt pedig 
készséggel megengedjük. In így ilyenkor a lóurvus 
ur nem számított a kolerára.

A csárdái uiű-ut ügye pedig a városra erő­
szakolt gn* altér po naimesterről állította ki a 
teljesen kielegitó bizonyítványt. Ebben a kérdés­
ben ugyanis Matkovics dozset interpellálván (lom­
bost. szeméi illetlenül azt válaszolta, hogy egy 
mérttoldnyi utat nem lehet egy nap alatt elké­
szíteni; a hol nincs anyag, nem lehet venni; min 
d. n 10 nap alatt bizonyos mennyiségű tégla szál i- 
tandó, a vállalkozó többre nem kötelezhető; es 
arra nem emlékszik, vájjon van-e határidő ki­
tűzve.

A vállalkozó a töldnninkálatot már 1885. évi 
április elején teljesen befejezte és oly nagy erő­
vel látott a munkához, hogy ha a kürkemencés a 
szerződésileg kikötött téglamennyiséget kiszol­
gáltatja. az útépítést még a múlt évben bevé­
gezte volna. A szerződés a körkemencést arra 
kötelezte, hogy minden 10 napban 80 ezer darab 
téglát szállít : nem fordult elő olyan tiz nap, me­
lyek alatt a körkemences a kikötött téglamennyi­
séget a vállalkozó rendelkezésere bocsátotta volna. 
Megvagyunk győzi dve, hogy a vállalkozó perrel 
fogja megtámadni a várost : nála az idő pénz lévén.

De azért (lombos és Mikosevics olyanoknak 
szeretnének látszani, mintha okét a körkemencés- 
hez az önzetlen barátságon kívül semmi más ér­
dek nem kötne, sót ti. gúnyos megjegyzést is mer 
tenni Mat kavicsosai szemben.

A pénzügyi bizottságot azért erőszakolta 
Mikosevics Gombos, hogy legyen villámhárító, a 
rósz gazdálkodásért a t- lelösseget másokra hát it 
láthassak.

Levéltál nők meg azért kell Mikosevics (lom­
bosnak. hogy bizonyos ohjvklii innak írásban 
tett Ígéretüket beválthassak, a város számlájára 
betöltendők a száját. Nagyon túl lehet terhelve 
lelkiismeretűk, ha még olyan senki- és semmitől 
is télnek, ha meg olyan páriának lekenyerezését 
is szükségesnek tartják.

Es vaunak képviselők, kik mindezeket át­
látni képtelenek. Mikosevics Gombost tiiskön-bok- 
ron át követik. Hogy kik ezek, közöltük a sza 
vazúk neveit.

Mikosevics töldicsekedett velők. A polgárok 
jól jegyezzek meg okét. Hasznát veszik megisme­
résüknek.

Az okt, 3-iki népgyüiés határozata.
II utrti'ozut.

Minthogy a közs. képviselőválasztás és tiszt 
újítás ideje már f. évi április és május hó vegé­
vel megnyílt s az a választóközöuség minden 
beleegyezése nélkül az uj községi törvény idejére 
halasztatvaii. csakis július 20 án, illetve szept. 
23. es 24-én ejtetett meg. tiltakozunk ezen alkot­
mányos jogunk megcsonkítása ellen, valamint az 
uj törvény alapján megejtett tiszt újítás ellen ;

minthogy a szavazó kerületeket nem a kép 
viselőtestület alakította, sem annak alakításával 
mást meg nem bízott, sem meg nem bízhatott;

minthogy a képviselők választásának alap­
jául szolgáló névjegyzék az 1871. évi XV1I1. t.-c. 
41. íja alapján nem azonos a kiküldött választ 
many által készített es a közgyűlésnek bemutatott 
és ugyancsak a választmány által f. évi július 
19-én kiigazított névjegyzékkel, s ennélfogva a I. 
évi július 2o án megejtett közs. képviselőválasz­
tás nem érvényes névjegyzék alapján ejtetett meg;

A „ZENTA1 ELLENŐR" TÁRCÁJA.
_A_ lrlsxrá.rcsia.l-z nyelve.

Nem a „tücsök", ,.kappa n“, „földigiliszta“, 
stb. elnevezésekről akarok Írni, a mely építhető 
Dokkal szoktak a kisvárosi fiatal hölgyek a fiatal 
embereket elhalmozni; sem a „vércse orrú“, „szó 
jött gi lödény“-rol, a mely titulusokat viszonzásul 
használnak meghitteik között amazok ellen. Nem 
számit kom itt elsorolni ama veszedelmeket, a 
mit a kisvárosi fiatal hölgyek nyelve okoz a 
mamaknak. ha kedves csemetéiket barátnőikhez 
engedik délutánokra. Nem akarom fölsorolni, 
mivel töltik fiatal hölgyeink idejüket, mikor a 
mamák kegyesen megengedik, hogy elmenjenek 
ide vagy oda, kézimunkát gyakorolni, éneket 
tanulni.

Csak röviden fogok egy pár történet két elő­
adni, a melyekben a hö'gyek nyelve nem csekély 
szerepet játszott.

*

X. faluban a jegyzőnek volt egy férjhezadandó 
leánya. Szép volt, s mi több. hozománya is szép 
volt. Mi sem természetesebb, mint hogy körül 
rajongták a fiatal emberek. De egy sem merte 
megkéretni. Hogy miért, senki nem tudta.

Leontin — igy hívták a liölgyecskét — már

minthogy továbbá a választók névjegyzékébe 
annak a választmány által történt összeállítása, 
illetve kiigazítása után .'»61 kiskorú neve illeték­
telenül becsempészte tett s ezek helyett és nevé­
ben a gyámi es községi törvény világos rendeletéi 
ellenére a képviselőválasztásnál a közgyám sza­
vazott ;

minthogy a kiskorúak illetéktelenül lettek 
egyes választó kerületekbe utólag beosztva ;

minthogy ezen kiskorúak névjegyzékébe föl­
vettek nem egy névre, hanem társaságra, igy: 
„kiskorú X. N. és társai“, lettek beírva;

minthogy ezen kiskorúaknak állítottak közül 
számosán már nagykorúak, közülük többen a meg­
ejtett választásnál személyesen szavaztak, többen 
szülői, term, és türv. gyámi hatalom alatt álla­
nak ; számosnak vagyonát közülük a közgyám 
soha sem kezelte, sót számosán közülük már meg 
haltak;

minthogy az alispánt hivatal a választás 
napján a kiskorúak nevében való szavazást betil 
tóttá, — az mégis megejtetett;

minthogy ezen botrányos törvénysértések 
elpalástolására hivatalos jegyzőkönyvek készíttet­
tek ; s

minthogy mindezen súlyos visszaélések és 
törvénysértések a tó- és alispánhoz, a megye 
közönségéhez, valamint az igazoló választmányhoz 
küldöttségek, illetve törvényes határidőben beadott 
jogorvoslatok és panaszok nemcsak hogy figye­
lembe nem vétettek, a névjegyzék meghamisítása 
és ennek folytán annak érvényessége és botrányt 
keltő törvénysértések ellen emelt panaszok nem­
csak hogy nem orvosoltattak, de még csak meg 
sem vizsgáltattak, sőt a tiszt újítás is megejtetett, 
még pedig az alispán elnöklete alatt ugyancsak az 
alispáni hivatal által a szavazástól eltiltott kis 
kornak szavazata folytán megválasztott 20 rendes 
és 16 póttag közbejöttével ; szóval, a törvénysér­
tés körüli botrányosság egész az abszurdumig 
vitetett:

ugyanazért tiltakozunk úgy a képviselők 
választása, valamint a megejtett tisztujitás ellen, 
annál inkább, mert a tisztujitás kijelentett óvás 
és az 1886. évi XXII. t.-c. 78. § a rendeletének 
ellenére az alakuló gyűlés napján ejtetett meg; 
továbbá mert a legfőbb hivatalok betöltésénél 3 
jelöltre a szavazás megejthető nem volt, mert 2 
mindig visszalépett és óvás dacára több jelölt újból 
nem neveztetett, habár alkalmas folyamodók 
voltak, és mert a községi törvény 81. § ának vi 
lúgos rendelete ellenére a választási jegyzőköny­
vet nyílt követelés dacára nem a bizalmi férfiak, 
hanem egyik párt által választottak által hitelesít 
telte az alispán ; ugyanazért a népgyülést rendező, 
mint végrehajtó-bizottság tagjai közül kinevezendő 
bizalmi férfiak közbejötté mellett haladéktalanul 
megejtendő legszigorúbb vizsgálat elrendelését 
kérjük, és tekintve a megye hatóságának ecsetelt 
eddigi eljárását, az iránt bizalommal nem visel­
tethetvén, egy más, egészen érdektelen bizottság 
vagy egyén kiküldetését kérjük, egyúttal utasítjuk 
a rendező, mint végrehajtó bizottságot, hogy a 
fontiekre vonatkozólag a fényitő följelentést hala­
déktalanul eszközölje.

Mindezeknek a vagyméltóságu magyar kir. 
belügyminisztériumnál, esetleg a magas ország 
gyűlésnél leendő keresztülvitelére egy küldöttség 
bizatik meg, melynek megválasztását a rendező, 
mint végrehajtó bizottság eszközli.

A népgyülési jegyzőkönyv hitelesítésével dr. 
Spitzer Mór és Tésits Sándor bízatnak meg.
betöltötte 2 0 ik évét, mikor egy posta hivatalnok 
föltűnően kezdett neki udvarolni.

A postahivatalnok, hogy, hogy nem, elvető 
dött Leontin egy nagynenjének házához, a kinek 
leányát sehogy sem kérette senki. A nagynéni 
alig hogy megkínálta helylyel, igy szólt hozzá:

— Kedves Magyar ur, hallom, hogy ön 
komoly szándékkal van Leontin irányában. Én 
kötelességemnek tartom figyelmeztetni, hogy Leon- 
tinnak egy csepp jó vére sincs, mert . . .

Hogy tovább mit mondott, nem tudom, elég 
az hozzá, hogy Magyar elmaradt a Leontinák 
házától.

*

A h . . . i takarékpénztári igazgató fia kémé 
nyen ütötte a vasat Magdolna kisasszonynál, s ezt 
irigyelte a kántor leánya, Viktória.

Egy alkalommal a h . . . i intelligencia 
összes tagja hivatalos volt egy szomszédos hely­
ségben tartandó zászlószentelési ünnepélyre. — 
Mind elmentek, csak a takarékpénztári igazgató 
s fia Ignác maradtak H.-ban.

Mikor megjöttek az ünnepélyről, Viktória 
mindenfelé kürtőit a városban bizonyos pletykát, 
a melyben Magdolna kisasszony nem a legjobb 
oldaláról lett bemutatva. H. ban mindenki tudta, 
hogy nem igaz az egész. Ezt erősitgette Ignác 
megbízottja is; de hasztalanul, mert Ignác nem 
adott hitelt más állításának, mint a Viktóriáénak.

*

Kelt Zentán, 1886. évi október hó 3-án meg­
tartott népgyülésből.

*

Ezt a népgyülési határozatot a „Független­
ség" a következő bevezetéssel közölte :

VI kot ni mi) sört ős Xénián.

Lapunk múlt számában közöltük azt az erő­
szakoskodást, mit Zentán az alkotmány rovására 
elkövettek. A cikkíró jogos felszólalását helyesel­
jük s elvárjuk a kormánytól, hogy a legnagyobb 
erélylyel lát. hozzá a fülzaklatott kedélyek lecsil­
lapításához az által, hogy helyre állítsa a meg­
zavart jogrendet.

Hová jutunk, ha ilyen önkénykedések foly­
nak, pusztán kortesfogásból, a törvényt lábbal 
tiporják szolgalelkii politika miatt. Nem Zenta 
ügye ez, hanem közügy, a melyet, ha úgy, a mint 
kell, el nem intéznek, szomorú állapotok elé 
nézünk.

Szózat gazdatársaimhoz* *
Sokan és oly sokféle szempontokból vitatták 

már a jégbizlositási gazdaszövetkezet ügyét, hogy 
e kérdés, uj keletüsége dacára, megbir már egy 
kis tanulmányt.

De ezt megelőzőleg meg kell emlékezni arról 
a modern lelkiismeretességről, mely’yel az Első 
magyar általános biztosító-társaság ezen újítása 
találkozott.

Pl. múlt vasárnap több megyénkbe!! lap 
egy fölbérelt kőnyomatos lap tendenciózus cikkét 
közölte, mely számadatok és cáfolat nélkül min 
den képzelhető ócsárdást elvégez azon a terve­
zeten. Igaz, ma már a gyerekek is tudják, hogy 
az ilyen jóindulatú ismertetéseket a lefűzött kon- 
kurrencia diktálja ; de azt még eddig nem tudtuk, 
hogy azért is lehet haragudni, ha egy intézet a 
publikum javára és előnyére ujit valamit.

Ha a verseny társulatok azt mondanák: „T. 
közönség ! A mit az Első magyar nyújt neked, az 
mind kevés ; én engedek neked sokkal több per­
centet“, - akkor mi is azt mondanék • várjuk 
meg az offerteket, s mihelyt mind beérkezik, vá­
laszszák a legolcsóbbat, ha az egyúttal megbíz­
ható is.

így kellene a verseny társulatoknak igy a 
közönségnek beszélnie. Mert a versenyzők azzal 
nem hódítanak meg egy okos embert se, hogy 
arról beszélnek, minő nem igaz e társaság hir­
detett hazafisága? minő szemfényvesztés a re 
ménybeli nyeremények átengedése? stb.

Ez mind csak üres szófia beszéd.
Itt azt kell kérdezni: Van e ezen újításból 

a magyar gazdának lényeges haszna?
Erre pedig nem lehet mást felelni, mint 

azt. hogy igenis van, még pedig nagy haszna. 
Mert mindazoknak, a kik az 1887—1898-iki 12 
éves cyklusba belépnek, már az első évtől kezdve 
20°/0 kai leszállittatik a folyó évben fönnálló díj­
szabály, sőt ezen 12 év alatt az többé följebb 
sem emelhető, hanem még ha jó esztendők jár­
nak, lejebb is szállítható.

Hát nem szép haszon az, ha minden ötödik 
lánc földemet ezentúl ingyen biztosítják? Mert 
az csakugyan ingyen lesz, minthogy a mit az 
idén négy láncért fizettünk, azzal jövőre biztosítva 
lesz öt lánc.

* Bácska ÍU. sz. Szerk .

Egy b . . . i befolyásos nyugalmazott hiva­
talnok leányánál — Cecíliánál — tette a szépet 
majd egy éven át egy hivatal után vágyódó fiatal 
uracs.

Az atya megkérdezte egy alkalommal az 
uracsot, - Mátyást — mi szándéka? Mátyás meg­
mondta, s az alva jóreményben hivatalt szerzett 
neki.

A mint ez megtörtént, B. összes beszélni 
tudó hölgye azt állította, hogy most Mátyás fa- 
képnél fogja hagyni i m á do 11 j á t, mert célt ért.

Mátyás egy évre rá megházasodott, Cecilia 
otthon ül s várja a jó szerencsét.

*
Irén volt a maga idejében F. legműveltebb 

s leggazdagabb férjhez menendő leánya. Kérője is 
akadt nem egy, de ó mind kikosarazta.

Egyszerre azonban Irén jegyet váltott Cifra 
Frigyessel, a kinek családjából került már ki ná­
lánál okosabb s tanultabb ember is.

Az egybekelés után félévre Irénnek nem
volt semmije sem.

Az F.-beliek azt mondogatták, hogy Irént 
egy vén kuruzsló erőltette Cifrához.

Igaz-e vagy sem, nem tudom; de az bizo 
nyos. hogy Cifra uram házat vett az öreg ku­
ruzsló asszonynak.

Anti Dandy.



Aztán ezenkívül még más szép haszon ve 
ménye is kecsegteti gazdáinkat, mert a biztosítási 
üzlet nyereséget a társulat, a nyers költségek 
levonásával, szintén a biztosítók javára Írja, kama­
toztatja s a cyklus végén köztük kiosztja. Persze 
itt a* az első kérdés, hogy lesz e hát nyereség V

Erre az a felelet: eddig volt mindig, még 
l>edig nem kevés. Ugyanis az 1871-tol 1885-ig 
lefolyt négy, 12 éves cyklusbau átlag egy és más- 
tél millió közt volt a tiszta hasz. n. Ugyan nincs 
sehol megírva, hogy kevesebb nem lehet, de 
éppen úgy lehet több is. Azt mindenki beláthatja, 
hogy akkor füllentene vagy ámítana a társaság, 
ha ilyen vagy olyan haszonért jót állana; mert 
hiszen a jégverések száma és mérve az időjárás 
tói függ, az meg Isten kezében van. Annyi tény, 
hogy eddig minden 12 év hozott nagy nyereséget; 
pl. az 1884-ben lezárt 12 év pláne két millión 
fölül hozott tiszta Hasznot. Józan észszel ki ne 
állna be örömest oly részvénytársaságba vagy 
szövetkezetbe, a hol a haszon emberileg számítva 
teljesen biztos, csak az a kérdéses, hogy mek­
kora lesz, kisebb e vagy nagyobb ?

Igen ám, — vetik ellen — de ezért a ha­
szonért visel is az ember kockázatot!

Ez igaz. És pedig mennyit visel ? Egy évi 
díjösszeg erejéig a bevételekből netán íödözhetlen 
károkért szavatos.

Sok beszéd helyett most számoljunk egy 
kicsit; az jobban fölvilágosit, mint a sokszavu 
ágensek.

Ha valaki eddig 100 frtot fizetett jégbizto- 
sitási díjul, ezentúl — mint föntebb jeleztük — 
fizet csak 80 frtot; tehát 12 év alatt összesen 
fizetett eddig 1200 frtot és fizet ezentúl 960 frtot, 
azonkívül — ha a lehető legroszabbul megy az 
üzlet, a hogy még sohase ment — visel meg 80 
írt erejéig kezességet; tehát ha ezt egészen el 
veszti is akkor is 1040 frtot tizet be 12 év alatt, 
a régi 1200 fit helyett.

Más szóval, ha a legeslegszerencsétlenebb 
esztendők jönnek is ránk, még mindig nyer, a ki 
belép 100 írttal, 160 frtot, és igy tovább.

A ki tehát azt mondja, hogy az Első magyar 
társaság a saját veszteségeit a biztosító felekre 
akai |ft tukmálni: az, ha nem hamisságból, akkor 
kézzelfogható ostobaságból beszél.

Mindezekből az a tanulság, hogy ha a ver­
senyző társulatok ilyen, vagy még nagyobb ked 
vezményeket nem tudnak, vagy nem bírnak nyúj­
tani, hanem rágalommal akarják pótolni, a mit 
más készpénzzel tizet: akkor bizony nem érdemes 
velük szóba állani, mert látnivaló, hogy csak 
balekokat keresnek.

Az ellenző ügynökük, mikor már minden 
szuszból kifogytak, végül abba kapaszkodnak, 
hogy: 12 év hosszú idő, addig meg is halhatunk ; 
minek kötné le magát valaki ennyi időre?

Valóban ha nem földről és annak terméséről 
volna szó, még lehetne hederiteni erre a bölcses­
ségre, de miután a föld helyén marad, ha a világ­
futó ágensek megszöknek is, és miu án a jégverés 
veszélye szintén állandó, azért hát az okos gazda 
vagy az o örökösei ha lepnek is cyklusi kötelékbe, 
ha nem, mindig kötelesek lesznek biztosítani. Tehát 
ha ezt cyklusbau teszik és nem azon kívül, min­
denesetre olcsóbban és nyereségesebben teszik.

Így áll vált a tiszta számítás, kérdezhetné 
valaki Honnan van, hogy ennyi világos haszon 
mellett is akadnak ellenségei az Első magyar ált. 
bizt.-társaság ezen indítványánakV

E kérdésre csak a gyöngébbek kedvéért 
keli válaszolni, a többiek úgy is tudják, hogy 
a nagy harci lármát az igy megkárosulo verseny- 
társasagok, ezek a magyar pénzen hízó idegenek, 
csápján. Az ö szempontjukból nem csuda, hogy 
harag.-zanak és agyarkodnak. Mert az csak bizo­
nyos, hogy ők ily előnyöket nem nyújthatnak s 
igy a jégbiztositási nyereség kalácsától elesnek. 
A legegyszerűbb paraszt ember is be fogja látni, 
hogy hova kell neki ezután fordulnia, ha bizton­
ságba akarja helyezni jövő termését. Es mert így 
a többi spekulánsnak hamar föl kopik majd az 
alia, hát ordítoznak, mint a csacsi, ha vihart
erez. , , , , •Ezekben a szövetkezetre vonatkozó tudni­
valókat ts ez ellenvetések cáfolatát közölvén, 
fölhívunk minden józan magyar gazdát, hogy 
gazdatársait ily értelemben fölvilágosítani s a jo 
ügynek megnyerni már sajat erdekeben is ipái - 
kodjek. Mert világos, lio.y minél szélesebb alapon 
indul meg a szövetkezet, annál kisebbek lesznek 
a díjtételek s annál nagyobb lesz az osztalék.

A kinek ezek után is vannak még kételyei, 
az legyen szives azokat formába öntve itt kö­
zölni, hogy a kellő lölvilágositások megadhatók 
legyenek.

(') Becse, 1886 szeptember 25.
' Tisza par ti gazda.

Különfélék.
— <iioinliO!»<iiilmr mái’ egy lm óta »/.olgal 

ltiir»mÍMzá vul. vedig; gai iillvi’i lii-esiilvíMza- 
vitrn fogailla. Iiog.t erre nem fog vállalkozni. 
Hogy <>omboM ItoromÍMza kineveztetéwének 
főlolvawása után nyomban le nem köszönt, 
sőt már egy lióna|) óta szolgál, bizonyltja, 
hogy nem olyan gavallér, mint a minőnek 
látszani akar.

— A z o n g o í a t a n i t á s r a vonatkozó hi 
l ünkbe nyomdahiba csúszott; a zongoratanitásért 
nem havi 13, hanem csak 3 írt a tandíj.

— Mik o s e vic s v e t e1y társa: J a j 1 i 
Béla. Hogy végrehajtónak ajánlottuk, e hó 20 án 
azzal fenyegette e lapok szerkesztőjét, hogy u 
különben fog eljárni, mint Mikosevics. Úrtól, bo­
londtól minden kikerülhet. Csak rajta! Mielőtt 
kényszer-zubbonyba nem szorítjuk.

— A v á r o s i költs é g v e t é s indokolásá­
val ukt. 211 tói nov. 3 ig a tanácsteremben köz 
szemlére kitétetett. Észrevételek Írásban nov.
3 iki d. u. 6 óráig naponkint Bakay Jenőnél be 
adhatók.

A f é. okt. 16 án az ifjúság által a 
török-becsei tiizkarosultak javára megtartott tánc­
mulatság, ha nem is volt népes, a jó kedv és 
kedélyesség tekintetében mi kívánni valót sem 
hagyott fönn. Az első négyest mintegy 26 par 
táncolta. Tudósítónk a hölgyek közül /.sarkú Au- 
talnét, Mikosevics Józsefnél, Rotlimaiin Sándor 
nőt, Kulin Iguácnét, Deutsch Lajosáét, Szalai 
Jakabnét, Hubert Jakabnét, a kisasszonyok közül 
pedig Mikosevics Mariskát, /.sarkú Stamikéit, 
Babócs Gizellát, Fülüp Antóniát, Zsarkó Laurát, 
Szvoboda nővéreket Csókáról, Kun Fannit, Bu 
ráuy Rozikát, Dubniczki Veront, Kovács Maris­
kát, Branovacski Szavettát és Reiner X.-t említi.
A tánc és jókedv reggeli 4 óráig vilinr/.oll.

— Egy valaki megütközését fejezte ki 
Mikosevics előtt a bizottságok összeállítása körül 
tanúsított eljárása fölött. Erre Mikosevics megje­
gyezte, hogy csak azokat teszi bizottsági tagokká, 
kik neki föltétlenül alárendelik magokat, és hang­
súlyozta, hogy uia az történik Zentan, a mit ö 
akar. — No már csakugyan igaz, hogy a sióké 
bői lett tét ti jobban csip. Mi csak az iskolaszéke \ 
mint legfontosabb bizottságra fektetünk súlyt 
közöljük a törvénytelen alapon megalakított iskola­
széki tagok neveit, hogy lássa a közönség, kiket 
tart Mikosevics föltétlenül alárendelt embereinek. 
Gombos Gábor, Zsarkó Antal, Mikosevics, 8 zár its, 
Yuits Sándor, Dudás Lajos, Rezsnyi, dr. Kutliy 
József, dr. Révay, dr. Glücksthal, Szűcs Lajos, 
Tóth Lajos, Czehe, Yukacsevics Iga., Horovnz B., 
Peczárszky Gy., Kolm S.. Lebák, Bergel Gyula, 
Deutsch Farkas, Guelmino, Bárány Jenő, Miskei 
Péter, Tóth Pál szuszogó. Barsi János, Deák Ign. 
id., Erdélyi Lukács, Rieger Ign., Molnár Gábor 
Mátyás, Kiss János, Pap Sebes, Pólyák Antal, 
Hürkecz István. Habram János; a tanito-testűlet 
a maga képviselésére \ ida Sándort, Harsánji Já­
nost és Xrvay Lajost választotta meg iskolaszéki 
tagokul. Most ismeri a közönség azokat, k k Mi­
kosevics vak eszközeiül alaoonyitották le mago 
kát. —. Yiseljék egészséggel a szép szerepet.

_ A rendkívüli soro z ó-b i z o 11 s a g
be- és bizonyos fiatal emberek kivonulását illető 
hírünket nagyon zokon vették, kik talalva ereztek 
magokat. Figyelmeztetjük az illetőket, különösen 
ama sóskaszáju spitzlit, ki velünk szemben pár- 
tunk toe mb ereh ez protekcióért folyamodott, liog} 
nem tanácsoljuk a teszelgest, mert köiiilménjes 
adatokkal fogunk előrukkolni.

— Hajóközlekedés. A személyszállító 
hajók 1886. évi okt. hó 10 tol további intézkedésig 
Szegedről Zimonyba minden vasárnap és c.óitörtö- 
kön reggel 6 órakor, Titelbe minden vasárnap, kedd, 
csütörtök és péntek reg?. 6 órakor, Zentávol Zi­
monyba minden vasárnap es csütörtök reggel VV-1 
órakor, Titelbe minden vasárnap, kedd, csütörtök 
és péntek reggel 1 a9 ólakor, Zentárol Szegedre 
minden hétfő, kedd, csütörtök és szombat i egge.
>/a10 órakor indulnak. , „ ,

_ A csárdái műúton barom fern es
öt . . . fin dolgozik. De azért Gombos azt merte 
a legutóbbi közgyűlésen állítani, hogy az ut meg 
ez őszön kész lesz. Ilyen nagyokat mondani ga\al-
léros tempó. „ . . ,

_ A m ó z e s-v állásúak n o e g y 1 e t e-
n ek f. hó 23-ára jelzett tánc koszorúja csak a 
jövő hó közepe táján fog megtartatni.

_ E 1 j e g y z é s. Schwitzer Manó dobanov-
cei kereskedő 1. hó 18 án eljegyezte Róth Fü- 
löp kedves és szép leányát, Janka kisasszonyt.

— Most már nem lesz üres a la da 
fia, mert hát Gombos eladta a mii-utón nőtt
gazt fűtőnek. , ,

— Mikosevics selyem-gyereknek sze 
vetne látszani, megbotránykozott az alispán szerep­
lésére irt cikkünk fölött. Az e M. botranykoztk 
meg, ki a főispánt megtette a bpesti hakkeros- 
egyesület elnökének.

— Minő lelkiisme vétlenséget űz­
nek a k-ókemencés tégláival ? Az átjárókat 
csatornákat Gombos Grundböck párolt tégláiból 
készítteti.

— A / ti in b or és V i d é k e abbeli állítása 
igaznak bizonyult, hogy Mikosevics Gombos eláll 
lak attól a kérelemtől, miszerint az újvidék-sze­
gedi ut építtessék ki, azon föltétel alatt, hogy az 
alispán Gombost nevezi ki polgármesternek. A 
hárman értik egymást.

— I) o r o s m á n e hó 15-én ment végbe a 
községi képviselők választása, még pedig, a kői 
inánypárt minden erőlködése mellett is, a tug- 
getlenségi és 48 as párt teljes győzelmével. A 
megválasztott összes képviselők, számszerűit tizen, 
a függetlenségi párt jelöltjeiből kerültek ki. tör­
tént ez akkor, mikor a kormánypárt semmi esz­
köztől sem riadt vissza, hogy a yozeluiet niagá 
mik biztosítsa. A kormánypárt főkolomposa, va 
huni Xádori Károly nevű individuum, a balpárti 
választókat íolpofozassal es becsuk ássál télivé 
gette s egyéb inzultusokat követett el: a szóig, 
ló ró pedig K. N. Istvánt, ki Xadori üzel me irol 
jelentést tett. valamint más három polgárt, kik 
választói jogosultságot követeltek, niegvasaltatta 
s liecsukatta. Mindezeken tol ül a községi k"Z 
gyám valamennyi vagyonos árva helyett a kor­
mánypárt jelöltjeire szavazott. A z-ntai hírhedt 
példa, úgy látszik, ragadós ; ma már rendszer, 
hogy a kormánypárt az árva szavazatokat a 
maga részére hivatalból lefoglalja.

— Az a k i vá 1 ó ered m é n y, melyet 
legutóbbi pályázata eleit, arra buzdította a 
„Magyar Háziasszony“ derek szerkesztőségét, hogy 
i-met újabb pályázatot hirdessen, es pedig ezúttal 
egy humoreszkre, melynek tárgya a társadalmi 
vagy művészi életből lehet merítve. Első dij : 
egy db 20 frankos arany, második dij: 10 frank 
aranyban. Beküldési hatariilu t. évi november 30. 
A pályázat eredménye a „Magyar Háziasszony- 
ez idei karácsonyi számában fog közzététetni s 
ugyanakkor szolgáltatnak ki a palyadijak i>. A 
pályaművek e cinmu küldendők ■ „Magyar Házi­
asszony- szerkesztősége, Budapesten, nagy ko­
rona utcza lo. — Reméljük, hogy városunk!) 1 és 
megvénkbol, lm! e derék lap annyira el van tei- 
jedve, minél többen vesznek részt a nemes ver­
senyben.

Irodalom.
A művelt magyar hölgyküzönseg számira 

ajánltatik : 1. ,.M agyar 11 á z i áss z<>n v“, ház­
tartási. gazdasági es szépirodalmi hetilap, a ma 
gyár gazdasszuuyok orsz. egyletének hivatalos 
közlönye. A magyar hölgyek ezen szaklapja 
nagy elterjedésnek örvend a társadalom minden 
rétedében Képviseli a nők összes érdekeit, liasz 
nos tanácsokat ad és kellemes szórakozást n\ ujt 
akkor, midőn a nő elvégezte házi teendőit. Irány a 
olyan hogy a család minden tagja, a s. rdülo 
leány, a fiatal menyecske, a szerető anya, a gon­
dos ‘ háziasszony es az öreg anyóka egyaránt 
elvezettel olvashatják. A csinos kiállításit lapnak 
előfizetési ára : egesz évre 6 Irt, leiévre 3 Irt, 
negyedévre I írt 5<> kr. Előfizetések a „Magyar 
Háziasszony“ kiadóhivatalához intézetniük es a 
hó bármely napjától elfogadtatnak. A „Magyar 
Háziasszony“ kiadóhivatala mutat vány szamokat 
ingyen és bérnientesen küld mindazoknak, k.k ez 
iránt hozzá — legcélszerűbben levelező lappal — 
fordulnak. E szaklapnak egy magyar háznál sem 
szabadna hiányozni, mivel útmutatása szerint 
több száz forintot lehet a háztartásban megtaka 
vitai. A „Magyar Háziasszony“ kiadóhivatala: 
Budapest, nagykorona-utca 20. sz.

II. ,. A ni a g y a r g a z d a s s z o n y ok 
lapja.“ Háztaitási, gazdasági es szépirodalmi 
lap, megjelenik minden hó 1-eii és lo én. E szak­
lapnak, mely napról napra nagyobb elterjedésnek 
örvend, a melyet a jó gazdasszony mint gondos 
útmutatót a gazdaság egy ágában sem nélkülözhet, 
egy házból sem volna szabad hiányoznia, annyival 
inkább, mert nagy gonddal összeállított tartal­
mánál fogva mint hasznos, de egyúttal mulattató 
és szivnemesitö olvasmányt ajánljuk serdülő 
leányaink kezébe is. A lap rendkívüli olcsó arat 
százszorosán megtérítik az útmutatása nyomán a 
gazdaságban eszközölhető megtakarítások. Előfize­
tési árak: egész évre 4 irt, félévre 2 Irt, negyed­
évre 1 fit. Mutatványszámokkal készséggel szol­
gál ingyen és bénneiitve „a magyar gazdasszo- 
,jyok lapja“ kiadóhivatala: Budapest, nagykorona- 
utca 20.

III. „A m agyar luziass z o ti y u k 
naptár a.“ 1887. evve a legtartalmasabb naptár. 
Ara fűzve 1 frt, kemény kötésben 1 frt 5" kr, 
diszkötésben 2 frt ; ajánlott küldéssel 2" krral 
több. Megrendelések legcélszerűbben postautal­
ványnyal a „Magyar Háziasszony“ kiadóhivatalá­
hoz": Budapest, V. kér., nagy korona utca 2". sz., 
azonkívül kapható minden könyvkereskedésben.



„M egált“ címen egy kis egészségtani káté 
jelent meg Singer és \\ oltner kiadásában Buda­
pesten ugyanazon törekvő fiatal cégnél, melynek 
„Nem illik“ eimii kiadványa oly páratlan sikert 
aratott, a mennyiben alig néhány hét alatt kilenc 
kiadást ért. Megvagyunk róla győződve, hogy a 
„Megárt“ eimii könyvecske még nagyobb tért fog 
hódítani, mint előlije. Kívánatos is, hogy szél­
iében elterjedjen a művelt magyar közönség vala 
mennyi rétegében: mert még a „Nem illik“ külön 
tele társadalmi íélszegségokre figyelmeztet, a 
melyeknek elkövetése hiba számba megy, addig a 
„Megárt" az egészséggel foglalkozik, ezen leg 
drágább kincsünkkel, a melynek tudatlanságból 
eredő elhanyagolása már valóságos bűn minnia

gunk, a hozzánktartozónk s az egész társadalom 
ellen. A „Megárt“ ugyauolya-i alakban és beosz­
tással jelent meg, mint a „Nem illik“ és ára 
szintén csak 50 krajcár. Melegen ajánljuk olva­
sóink figyelmébe s ismételjük, hogy a társas 
érintkezés kódexének el nem olvasása csakugyan 
nem illik, de az egészségtani kis kátét meg nem 
venni — nemcsak a mai kolerás világban, hanem 
mindenkorra — megárt.

Gabonapiac.
Budapesten. Gyenge kínálat, korlátolt vétel­

kedv. Haza 8 95—9.05, tengeri 6.23—6.25, zab 
ő.42—6.45. — Zentán búza 8.20, tengeri 0.50, 
zab 5.60 mm.

N y i 111 é r.
Nyilatkozat.

A „Zentai Ellenőr“ legutóbbi szárnál!an a zeutai 
izraelita hitközség által libocsájtott nyilatkozatát — rám 
vonatkozó részeiben, mint ebben az ügyben illetéktelen 
közbenjáróét. — visszautasítom; elnöke iránti bizalny nyi­
latkozatát pedig, a mennyiben ö ez által magát rebabili- 
tálrnak véli, tudomásul veszem.

Az ügyet ezzel a magam részéről befejezettnek 
nyilvánítom.

Kelt Zentán, 1886 évi október hó 17-én.
1$ rich la Miksa, s. k.

Felelős szerkesztő : Keitmann Ferenc. 
Kiadótulajdonos: a „Zentai függetlenségi kör.

B »0.000 forint fönyeremenyiiyel.

Már november hó l-én
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SORSJEGYEK
hivatalos árfolyamon

kaphatók a

lyar Leszámítoló- 61 Pénzváltó-Bánit
váltóüzletében, Budapest, Dorottya-utca 6. sz., Wurm-udvar.
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KitUntettetett:
A gráoel 1880. évi orez. kiállításon elismerési oklevéllel.
A trieszti 1882. évi kiállításon bronz-éremmel.
A bécsi 1883. é nemzetk gyógyszerész, kiállításon ezüst-éremmel. 
A toróntál-megyel gazdas. kiállításon 1884-ben ez. díszoklevéllel. _ 
A budapesti 1885. évi orsz. kiállításon a nagy éremmel 

haladás- és versenyképességért.
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SAVANYUVIZE
kitűnő szolgálatot te»z főleg az emésztési zavaroknál a a gyomornak az idegrendszer bántalmain 
alapuló bajaiban. Általában a víz mindazon kóroknál kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi 

élet támogatása és az idegrendszer működésének fülfokozása kívánatos.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

m. kir. udv. 
szállítónál 
Budapesten.

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fúszerkereskedésben és vendéglőben.

Az 1885-ik évi elszállítás

1.800,000
Zríitfin kapható : Buchwald József, Hegedűs Dániel, Mester Lajos, 

Nicolits M., Schambach Emil és Zettin József uraknál.

Kiz Tálaio N 
!ii raktár Edeskuty L,

445. és 653 188H. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött kir bir. végrehvitó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. S-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zeutai kir. járásbíróság 12 204. és 732/lc’8fi. számú vég­
zése által Scheinberger D.vgobe t és Sárkány testvérek 
végrehajtatók javára Braun Ferenc és Scblögeí Z uzsanna 
ellen 2200 frt és 180 frt 40 kr tőke, ennek kamatai és 
megítélt perköltségei s járulékai erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás alkalmával biróilag le- és felülfoglalt és 
1ÖŐ4 frt 50 krra becsült különféle szobabútorok, ágynemű, 
2 tekeasztal, 9 drb márványlapu a ztal é; egyéb tárgyak- 
álló ingóságok nyilvános árverés utján elada nak

Mely árverésnek a 7805. és 10,246/1880. sz. kikül­
dést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis A «Ián. 
végrehajtást szenvedők lakásán és üzleti 
helyiségében leendő eszközlésére IHHli-ik év iokt. 
hó á7-ik napjának délelőtti 0 óríja határidőül kitilt étik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg. hogy az érintett ing'ságuk ezen érvér se-i, 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében, a legtöbbet Ígé­
rőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 évi 
LX. t.-c. 108. S-ában megállapított föltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zentán, 1880. évi okt. hó 18 án.
Itárz István, kir. bir. végrehajtó.

4219/1880. tkv. sz.

Ámrési Mílméiiyi t vonat.
A z ntai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság kör 

hírré teszi, hogy Mihály Sándor végrehajratónak Popovic - 
Simon végrehajtást szenvedő elleni 300 forint tőkekö­
vetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zenre" 
kir járásbíróság területén levő. Ó-Kanizsa községében 
fekvő és az ó-kanizsai 2110. sz tjkvben fölvett A. I. alatti 
1311,b hr. sz. ház és 210 [_)-öles udvartelekböl L'opovics 
szül. Manurovics Julia mint l’opovics Simon jogutódját 
illető felerészre az ái-verct 800 frtban ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban elrendelte, és bogy a fönnebb meg­
jelölt ingatlanság az I88<>. évi november hó 4-Sk 
napján d. c. KI órakor O-Kanizsa község­
házánál megtartandó nyilvános átverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanság 
becsárának 10%-át, vagyis ,22 fi.ot, vagy az Ie8i. LX". 
t.-c. 42. §-ábau jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó l-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminisz­
teri rendi let 8. ába i kijelölt óvadékképes értékpap n bau 
a„ kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 
170 S-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol 
gáltatni.

Kelt Zentán, a kir. jbiróság mint telekkönyvi haté Ság­
nál, 1886. évi július hó 2-ik napján.

Xékám <»yII la. kir. aljbiró.

5099/885. t.-k. sz.

ArvtrÉsi Mrfletményi tivonat.
A zentai kir. járásbíróság mint tkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a zentai takarékpénztár végrehajratónak 
Montag Herman végrehajtást szenvedő elleni 350 irt tőke­
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zentai 
kir. járásbíróság területén levő. Moholy község határában 
fekvő, amoliolyi 1274. sz. tjkvben fölveti A -|- alatti 310\’/a. 
hr. sz. 11 hold 550 Q-öles földből Montag Hermant illető 
felerészre az árverést 500 frtban ezennel megállapított 
k kiállási árban elrendelte és hogy a fönnebb megjelölt 
ingatlanság az IS8Ü. évi november hó ll-ik 
napján délelőtti lO órakor Moholy köz. ég 
házánál megtartandó nyilvános áiverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10°/0-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t-c. 4í-ik 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 
hó l-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
S-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. ij-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállí­
tott szaóáiyszerii elismervényt átszolgáhaiiii.

Kelt Zentán, 1886. évi junitts bú 30-ik napján.
A zentai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Xékám láyiila, kir. albiró.

A fűtés idejének kfizeledtével tudatom, 
hogy nálam a legfinomabb szalon-szén 
kicsinyben és nagyban kapható.

Hergel Antal.

Szeged, 1886. Engel Adolf (ezelőtt Burger) könyv- és kőnyomdai műintézetéből


